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Oceňujeme
zaměstnance
za kvalitu a
množství práce?

Zákoník práce přinesl od 1. 1. 2007
v odměňování spoustu změn. Hodnotí-
me-li období l. pololetí letošního roku, do-
šlo k nárůstu průměrného platu ve všech
kategoriích zaměstnanců (v průměru na
jednoho zaměstnance nemocnice je to
o 9,3 %, t j. o 2 200 Kč). Navýšení je sa-
mozřejmě ovlivněno novými platovými
tarify, které vzrostly oproti předcházejí-
címu roku o 7,3 % u zdravotníků a o 5 %
u nezdravotníků, a jejich dopadem do ná-
hrad platu, popř. některých dalších slo-
žek, především příplatků za práci v noci
a za práci v sobotu a neděli. Jen zvýšení
platových tarifů představuje roční nárůst
osobních nákladů o 50,5 mil. Kč.

Za zmínku však stojí i zhodnocení po-
skytování osobních příplatků jako nená-
rokové složky platu. V současné době
jsou vedle mimořádných odměn výraz-
nou součástí finanční motivace zaměst-
nanců. Osobní příplatky jsou přiznány na
období jednoho pololetí, pak mají vedou-
cí zaměstnanci možnost tyto příplatky
přehodnotit a diferencovat tak jejich výši
v návaznosti na pracovní výsledky.

Objem mzdových nákladů určených na
osobní příplatky má k dispozici každý
vedoucí zaměstnanec. Přehodnocení,
které proběhlo k 1.7. ukázalo, že s těmito
příplatky pracuje a své zaměstnance
hodnotí pouze necelých 20 % vedoucích
zaměstnanců. Zbývající většina ponecha-
la výši osobních příplatků stejnou a ne-
využila tak možnosti zaměstnance ocenit
v návaznosti na kvalitu a množství práce
v 1. pololetí.

Zaměstnanci jsou velmi citliví na hod-
nocení své práce a je určitě ke škodě, že
podle svých vedoucích „pracují pořád
stejně“ … Navíc se srovnávají s těmi, kte-
ří dělají stejnou práci a pokud zjistí ne-
spravedlnost, uzpůsobí tomu své cho-
vání a mohou své pracovní úsilí snížit. Mo-
tivované jednání vede k efektivnějším a
účinnějším pracovním výsledkům. A to
určitě stojí za zamyšlení.

Ing. Lenka Nétková,
pověřená výkonem funkce náměstkyně

pro personální řízení a vnější vztahy

Nové pracoviště magnetické rezonance
– kvalitnější diagnostika a větší komfort vyšetření

V Ústavu radiodiagnostickém bylo ve středu
20. června slavnostně otevřeno nové praco-
viště magnetické rezonance. Po téměř patnácti
letech nahradil stávající magnetickou rezonan-
ci Siemens Transkontakt přístroj nové genera-
ce téže firmy – Magnetom Avanto s magnetic-
kým polem 1,5 Tesla. V současné době jde
o sedmý přístroj tohoto typu v České republice.

Jak při slavnostním zahájení uvedl ředitel fa-
kultní nemocnice MUDr. Svatopluk Němeček,
MBA, na pořízení přístroje za 45 milionů korun
ministerstvo zdravotnictví poskytlo dotaci ve
výši 24 miliony korun. Projekt a stavební práce
nás přišly na 7 milionů 768 tisíc korun. Projekt
byl vytvořen Stavebně projektovou kanceláří
ATOS-6, spol. s r.o. a jeho realizace se ujala
firma OSA – Invest s.r.o. „Chtěl bych ocenit
velmi rychlou a bezproblémovou renovaci a
instalaci nového přístroje, stavební práce byly
zahájeny 30. března a 16. května už byly defi-
nitivně ukončeny.“ V této souvislosti ředitel fa-
kultní nemocnice poděkoval náměstkovi pro
techniku a provoz ing. Ivo Žolnerčíkovi a jeho
týmu spolupracovníků, rovněž zaměstnancům
Ústavu radiodiagnostického a všem ostatním
pracovištím fakultní nemocnice, která se na této
akci podílela. Poděkování bylo určeno dále zmi-
ňovanému realizátorovi stavebních prací a také
dodavateli technologie – firmě Siemens. „Po
dobu výměny tohoto přístroje museli být naši
pacienti ošetřováni v jiných zdravotnických

zařízeních a proto chci poděkovat i okolním
nemocnicím – Vítkovické nemocnici, Městské
nemocnici Ostrava, Karvinské hornické nemoc-
nici a rovněž Územnímu středisku letecké zá-
chranné služby Moravskoslezského kraje
v čele s MUDr. Romanem Gřegořem,“ dodal
ředitel MUDr. Němeček.

„Já bych rád za firmu Siemens poděkoval za
důvěru, které se nám dostalo,“ konstatoval ing.
Vratislav Švorčík, zástupce SIEMENS – divize
Medicínské systémy. „Momentálně je tento pří-
stroj nejsofistikovanější zařízení instalované
v České republice. Původní magnetická rezo-
nance udělala naší firmě velmi dobré jméno a my
chceme, aby také tento přístroj byl nejméně tak
kvalitní, dnešním dnem vás posouvá na výsluní
technických i diagnostických možností.“

„Chtěla bych poděkovat vám všem, kteří
jste si udělali čas a přišli s námi prožít tuto
slavnostní chvíli,“ řekla v úvodu MUDr. Jana
Chmelová, Ph.D., pověřená výkonem funkce
přednostky Ústavu radiodiagnostického. „Náš
nový přístroj přinese pacientům větší komfort
při vyšetření – je méně hlučný a hodně rychlej-
ší, klinikům výrazně kvalitnější obrazy, radio-
logům příležitost profesního růstu, stejně tak
jako studentům ZSF OU, a možnost zavedení
nových způsobů vyšetření prakticky všech
oblastí lidského těla. Budeme moci vyšetřovat
i mladší pacienty než dosud a specializovat
se tak více na dětskou problematiku.“ (ším)

1) Přístroj přinese pacientům větší komfort při vyšetření.
2) Klinici budou mít k dispozici výrazně kvalitnější obrazy…
3) Při slavnostním přestřižení pásky na snímku zleva vedoucí

radiologický asistent Mgr. Svatopluk Koval, ředitel fakultní
nemocnice MUDr. Svatopluk Němeček, MBA a přednostka
Ústavu radiodiagnostického MUDr. Jana Chmelová, Ph.D.

Foto: Jana Gojová 33333
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Nákupní košík s vazbou na rozpočet zdravotnického pracoviště

Třináctého června
se u nás narodila
trojčata

Hospodaření FNO za 5 měsíců
letošního roku

Nároky na vedoucí pracovníky jednotlivých
zdravotnických pracoviš	 se v souvislosti s hos-
podařením neustále zvyšují a přinášejí s sebou
také nemalá úskalí. Vedení nemocnice akcep-
tuje názor vedoucích zdravotnických pracov-
níků, že pokud mají být odpovědni za hospo-
daření svého pracoviště, musejí být také včas
informováni o stavu plnění jejich ekonomického
úkolu. Jednou z možností, jak lze vedení klinik,
oddělení a ústavů pomoci kontrolovat nastave-
né ekonomické parametry, správně, rychle a
efektivně reagovat na momentální situaci na pra-
covišti, je zavedení tzv. nákupního košíku při
objednávání materiálu z úseku zdravotnických

potřeb a z úseku materiálně-technického zá-
sobování. Vytváří se tím prostor pro hospodár-
né využívání svěřených prostředků, na hos-
podaření kliniky a v konečné fázi i celé nemoc-
nice se tak může podílet v podstatě každý za-
městnanec. Používání nákupního košíku přine-
se zrychlení objednávání jednotlivých produk-
tů a přehled o jejich cenách, umožní komunika-
ci přes intranet s pracovníky skladu a také dů-
ležitou aktuální informaci o plnění nastavených
finančních limitů v rámci pololetních rozpočtů.

Do pilotního projektu „nákupního košíku
s vazbou na rozpočet“ byla od 1.6.2007 za-
řazena dvě pracoviště – Kardiochirurgické

centrum a Neurochirurgická klinika. Obě vrch-
ní sestry se aktivně podílely na řešení prvot-
ních problémů vzniklých při zavádění tohoto
projektu. V měsíci červnu se zaškolovali ostat-
ní uživatelé a počínaje červencem byl pilotní
projekt aplikován už na všech zdravotnic-
kých pracovištích naší fakultní nemocnice.

Věřím, že získané aktuální informace o sta-
vu hospodaření zdravotnických pracoviš	
budou velice užitečným nástrojem a pomoc-
níkem při plnění stanovených limitů nákladů.

Petr Řeha,
pověřený výkonem funkce

vedoucího odboru zásobování

Hospodaření naší nemocnice za období
leden až květen 2007 skončilo se ziskem
51 mil. Kč. Každopádně se jedná o výsle-
dek pozitivní, bohužel ale nedosahuje hod-
noty, kterou si vedení nemocnice dalo
v daném období za úkol. Plánovaný hos-
podářský výsledek byl stanoven na 57 mil.
Kč. Již léta platí v ekonomice zdravotnictví,
že co nevytvoříme do pololetí, v další půlce
roku už nestihneme. Ve 2. pololetí tohoto
roku budeme mít tudíž více práce!

Náklady jsou vyšší oproti plánu o 22,3
mil. Kč a k 31.5.2007 činí 1 366 tis. Kč. Vý-
nosy se zvýšily oproti plánu pouze o 15,8
mil. Kč, ke konci května činily 1 417 tis. Kč.

Na vyšším objemu nákladů oproti plá-
novaným hodnotám se podílí především
zvýšený náklad na léky (6,9 mil. Kč), zdra-
votnický materiál (7,4 mil. Kč) a ostatní
materiál (3,3 mil. Kč).

Náklady na léky tvoří v naší nemocnici
cca. 17 % všech nákladů. Do data plat-
nosti nové lékové vyhlášky (tj. do 8/2006)
se tento poměr pohyboval do 10 %. Na
základě nové lékové vyhlášky přešla znač-
ná část drahých léčiv dříve předepisova-
ných na recepty do systému zvláš	 účto-
vaných léčivých přípravků. Zdravotní po-
jiš	ovny sice o tyto částky navýšily paušá-
ly, nicméně počet nemocných, kteří se
v našich specializovaných centrech (on-
kologie, neurologie, kožní, atd.) léčí, stále
stoupá a finanční částky od pojiš	oven jsou
proto nedostatečné. Vedení nemocnice
jedná se zdravotními pojiš	ovnami o do-
krytí chybějících financí. Vývoj v těchto jed-
náních je prozatím uspokojivý.

Jiná situace se jeví v oblasti překročení
nákladů na zdravotnický materiál. Vedení
nemocnice se snaží jednáním s dodavateli
snižovat pořizovací cenu materiálů a tím
pomoci vedení klinik ke splnění nastave-
ných parametrů.

Vývoj poskytovaných zdravotních výko-
nů v bodovém ohodnocení je v 1. pololetí
tohoto roku značně problémový. Řada
zdravotnických pracoviš	 má problém se
splněním nastavených limitů bodů. V této

souvislosti je vedení zdravotnických pra-
coviš	 detailně informováno o vykázané
zdravotní péči na jejich klinice, oddělení,
ústavu. Splnění limitovaných bodů za ce-
lou nemocnici je nezbytné pro konečné vy-
účtování zdravotní péče zdravotními pojiš-
	ovnami. V případě nedosažení bodového
ohodnocení bude příslušná zdravotní po-
jiš	ovna regulovat výši úhrady, což by bylo
pro finanční situaci nemocnice velmi nepří-
znivé a mělo by to negativní dopad na hos-
podářský výsledek.

Objem péče vykázané zdravotním
pojiš	ovnám v bodech představuje do kon-
ce května t.r. 98 % z objemu roku před-
chozího.

Na zvýšení objemů výnosů se podílely
hlavně tržby za předepsaná léčiva vyda-
ná z naší ústavní lékárny a dále navýšená
záloha z VZP na dofinancování léčiv ZPLP-
centra.

Často slýchávám dotazy, proč vedení
nemocnice tlačí na pozitivní hospodářský
výsledek, a proč neuvolní limity na materi-
ál? Odpově� je snadná. Cílem je ozdravit
ekonomiku této nemocnice, vytvořit dosta-
tek finančních prostředků, které budeme
moci použít na dovybavení a modernizaci
přístrojového parku, na rekonstrukce ne-
vhodných zastaralých pavilonů a v nepo-
slední řadě chceme vystupovat jako silný
a ekonomicky stabilní partner pro naše do-
davatele s možností výběru nejvhodnějších
podmínek. Tyto vytyčené cíle se postupně
naplňují. Letos se už podařilo z našich vy-
tvořených zdrojů navýšit investiční fond pro
tento rok o cca. 30 mil. Kč.

Dosažení pozitivního ekonomického vý-
sledku je jednou ze základních hodnot po-
slání FN Ostrava, je cílem nejen vedení ne-
mocnice, ale troufám si říci, že i každého
zaměstnance. K jeho splnění nám všem
přeji pevné nervy, hodně optimismu a vzá-
jemnou kvalitní spolupráci.

Ing. Petra Lampartová
náměstkyně pro ekonomiku

a finance

Paní Klaudie Joseph z Hatě u Hlučína tou-
žila mít holčičku, aby doma nebyli jen kluci, a
spolu s manželem Andrzejem si hlavně přáli
mít  všechny děti zdravé. Oběma se jejich

životní touhy vyplnily do puntíku. Ve středu
13. června v 9 hodin a 41 minut přišla na svět
při porodu císařským řezem v 35. týdnu těho-
tenství zdravá trojčata Sofie (2 190 g, 45 cm),
Viktorie (2 310 g, 45 cm) a Oliver (1 850 g,
42 cm). Maminka – prvorodička byla hospi-
talizována v naší Porodnicko-gynekologické
klinice už od 30. května, aby se předešlo
případným problémům. „Porod probíhal ve
spinální anestezii, naprosto bez komplikací,“
uvedl MUDr. Ondřej Šimetka (pověřený vý-
konem funkce přednosty Porodnicko-gyne-
kologické kliniky), který porod vedl.

Poblahopřát š	astné mamince přišel také
ředitel fakultní nemocnice MUDr. Svatopluk
Němeček, MBA. Ve čtvrtek 14. června jí pře-
dal nádhernou kytici a darovací poukaz
v hodnotě 10 000 korun. (ším)

Poblahopřát paní Klaudii Joseph přišel také ředitel fakultní nemocnice.
Foto: Marie Psotková

Š�astná maminka se svými trojčátky…
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Základním předpokladem výborných vý-
sledků naší nemocnice, uskutečňování na-
šeho poslání i přijaté strategie jsou vzdělaní a
„zapálení“ zaměstnanci. Zapálení pro svou
práci i pro naši nemocnici a její úspěchy.

Je logické, že nelze očekávat pracovní
nadšení od zaměstnanců, kteří jsou často
nebo trvale nespokojení se svou prací,
s možností se realizovat či s mezilidskými
vztahy. Z tohoto důvodu považuji za velmi
důležité, abychom měli spokojené zaměst-
nance. I když chápu, že 100% spokojenost
nikdy nebyla ani nebude, neb člověk je tvor
ze své podstaty trvale nespokojený.

Jsem proto rád, že díky iniciativě PhDr.
Petra Reimera byl proveden velmi rozsáhlý a
důkladný výzkum spokojenosti zaměstnan-
ců Fakultní nemocnice Ostrava. Uskutečnil
se v březnu a dubnu letošního roku a re-
spondenty bylo 1611 zaměstnanců. Podě-
kování patří také samozřejmě všem, kdo se
do tohoto výzkumu zapojili.

Považuji za potěšující, že naši zaměstnan-
ci jsou se všemi sledovanými faktory spoko-
jeni, různí se samozřejmě míra této spokoje-
nosti. Přes 95 % tazatelů je spokojeno se samo-
statností v práci, s kvalitou práce, přes 90 %
s prací ve FN, s využitím svých schopností a
znalostí, přes 85 % s možností uplatnit vlastní
iniciativu, přes 80 % se svým profesním roz-
vojem a dokonce přes 78 % s výší svého
platu.

Velmi zajímavým a podnětným čtením pro
mě bylo tzv. volné sdělení, kde každý z taza-
telů mohl podle svého uvážení uvést své kri-

tické či pochvalné vyjádření na jakékoliv téma.
Chci všem poděkovat za otevřenost, proto-
že souhrn těchto konkrétních připomínek pro
nás představuje velmi cennou zpětnou vaz-
bu. O mnoha problémech, které vás trápí,
jsme skutečně nevěděli a jsou přitom často
bez větších nákladů řešitelné.

Ale chci být konkrétní. Kromě různých dílčích
připomínek se jich mnoho opakovalo. A k těm
bych se rád v následujícím textu vyjádřil:
1. Nárůst a přemíra administrativy

Hluboce souhlasím! Ve spoustě záležitostí
jsme samozřejmě vázáni legislativou a růz-
nými dalšími předpisy. S tím bohužel nic
nenaděláme. Samostatnou kapitolou je rov-
něž příprava na blížící se akreditaci naší
nemocnice a s ní spojený příval nejrůzněj-
ších papírů. Asi se ale shodneme, že naše
nemocnice akreditaci potřebuje. Věřím, že
po úspěšném získání této akreditace se
nám v příštím roce podaří i zde nalézt únos-
nou míru. Nepochybuji však, že kromě
výše uvedených případů vás všechny trápí
celá záplava byrokratických procedur, kte-
ré nutné nejsou. Prosím, ozvěte se! Tam,
kde to jen trochu půjde, zbytečné a přežité
formality rádi odstraníme!

2. Je hodně práce a málo personálu!
Tady vás bohužel (až na výjimečné přípa-
dy) nepotěším. Naše nemocnice nemá fi-
nanční zdroje na výrazné navýšení počtu
zaměstnanců. Jedinou cestou je přemýš-
let, zda-li jsou všechny pracovní činnosti
opravdu nutné a jestli by se práce nedala
organizovat efektivněji.

3. Je třeba zlepšit přístrojové vybavení pra-
coviš�!
Určitě souhlasím. Jde o jeden z našich dů-
ležitých cílů. Věřím, že každým rokem se
bude situace zlepšovat. Všechno najed-
nou bohužel s ohledem na finance obměnit
nemůžeme.

4. Špatné vztahy mezi zaměstnanci na pra-
covišti i mezi pracovišti navzájem!
Zcela zásadně souhlasím! A nejenom pro-
to, že mezi základní hodnoty naší nemoc-
nice patří „vstřícná spolupráce jednotlivců
i týmů“. Pokud se k sobě nebudeme cho-
vat slušně a vstřícně, tak slova o týmové a
mezitýmové spolupráci zůstanou jen na
papíře. Hodně v této záležitosti mohou sa-
mozřejmě udělat vedoucí zaměstnanci.

5. Špatná kvalita a vzhled osobního prá-
dla!
Pro mě to byla docela překvapivá informa-
ce. Budeme se to snažit postupně zlepšit.

6. Možnost využít příspěvek z FKSP i na
další účely – např. tělová kosmetika a
pracovní obuv z lékárny, brýle
S návrhem souhlasím – proč ne! Ještě ale
musíme prověřit, zda tomu nebrání nějaká
zákonná nařízení.
Na závěr chci všechny zaměstnance vyzvat,

aby nečekali na další výzkum a dali nám zpět-
nou vazbu (formou připomínek, upozornění na
nějaký problém a podobně) dříve a častěji! Sto-
jíme o vaše názory. Mailové adresy – moje
i náměstků – jsou všeobecně dostupné.

MUDr. Svatopluk Němeček, MBA
ředitel FN Ostrava

Navázali jsme spolupráci s onkologickým
centrem v Polsku

V úterý 19. června k nám zavítala na dvou-
denní návštěvu významná polská delegace
vedená Dr.h.c. JUDr. Ing. Josefem Byrtusem,
generálním konzulem ČR v Polsku.

Na spokojenosti zaměstnanců nám záleží

tali na Kliniku onkologickou, kde je přivítal před-
nosta MUDr. David Feltl, Ph.D. „Jde o první kon-
takty mezi naší klinikou a nejmodernějším onko-
logickým centrem v Polsku,“ konstatoval před-
nosta Feltl. „Spolupráce se bude týkat sběru
epidemiologických dat o zhoubných nádorech
s potenciálem publikace informační brožury a
iniciace přeshraničních osvětových a preven-
tivních programů. Disponujeme detailním roz-
borem aktuálních dat o výskytu zhoubných ná-
dorů v našem regionu včetně morbidity a mor-
tality rozdělených podle jednotlivých diagnóz.
Polským kolegům jsme prezentovali projekt naší
onkologické kliniky týkající se sběru dat o ná-
dorech hlavy a krku v regionu, který obdržel
grant v rámci Národního onkologického pro-
gramu,“ doplnil přednosta Feltl. (ším)

Polský senátor (na snímku vpravo) v doprovodu náměstka pro léčeb-
nou péči MUDr. Srovnala.

„Cílem návštěvy bylo navázání spolupráce
polských onkologů s odborníky z našeho re-
gionu,“ uvedl MUDr. Josef Srovnal, náměstek
pro léčebnou péči. „Členem delegace byl prof.
Brunon Zemla, Ph.D., MSc., z Ústavu Marie
Curie – Sklodowské v Gliwicích, ale například
i senátor, který bude podávat o této návštěvě
zprávu Senátu Polské republiky.“

Hosté si prohlédli vstupní část objektu naší
nemocnice, pracoviště urgentního příjmu a zaví-

Snímek zachycuje prof. Zemlu z onkologického centra v Polsku (na
snímku druhý zprava) a generálního konzula ČR v Polsku (vpravo)…

Foto: Jana Gojová

Poděkování
„V červenci 2004 jsem porodila syna

ve 35. týdnu a v červnu 2006 dceru ve
38. týdnu těhotenství,“ píše paní Iva Kuz-
níková. „Je to již nějaký čas, ale protože -
později lépe než vůbec – chci poděko-
vat zejména týmu na porodním sále,
MUDr. Jánu Paučinovi a porodní asistent-
ce Bc. Michaele Hrochové, kteří se mile a
lidsky starali o mne i dcerku (i o manžela)
během rychlého porodu loni v červnu.
Děti rostou a sílí a oba porody byly oprav-
du krásným a naplňujícím zážitkem.“

Následující dopis je od manželů Vavro-
šových z Ostravy-Heřmanic: „Chceme
poděkovat lékařům a sestrám za jejich
profesionální přístup v průběhu léčby
našich synů – Ladislava, který utrpěl při
autonehodě před třemi lety těžká zraně-
ní, a Jana. Děkujeme MUDr. Janu Jaho-
dovi, přednostovi Anesteziologicko-resu-
scitační kliniky, MUDr. Bořkovi Trávníč-
kovi a sestrám z Oddělení pediatrické
resuscitační a intenzivní péče a také
MUDr. Michaelu Mrůzkovi z neurochirur-
gie B. Náš nesmírný dík patří rovněž
MUDr. Ivaně Kovářové z neurologie a
MUDr. Radimu Lipinovi, zástupci před-
nosty Neurochirurgické kliniky.“

(ším)
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Farmakoekonomika – výzva pro 21. století
Dovolte mi po krátkou chvíli provést vás

spletitými uličkami vaší každodenní práce
z poněkud jiného úhlu pohledu a nahlédnout
do aktivit, které již mnohé z nás jistým způso-
bem ovlivnily a jiné v bližší či vzdálenější bu-
doucnosti ovlivní. Podívejme se tedy společ-
ně na oblast léků a léčivých přípravků opti-
kou tzv. farmakoekonomiky.

Vedení FN Ostrava se na začátku roku
2006 rozhodlo implementovat ve FN Ostrava
zcela nový trend a to trend farmakoekonomi-
ky, jako jednoho z velmi důležitých faktorů
pro stanovování jak interní lékové politiky ne-
mocnice, detailních analýz pro hledání „opti-
mální“ terapie z hlediska maximální účinnosti
léku a zároveň finanční dostupnosti na stra-
ně jedné, tak i konzistentního a lze říci velmi
přínosného postupu při jednání s výrobci léků
– farmaceutickými firmami na straně druhé.
Start farmakoekonomické „divize“ zároveň
časově velmi blízce souzněl se založením
České farmakoekonomické společnosti.

Co tedy farmakoekonomika je? Má nějaký
smysl? A výsledky?

Ekonomie se jako věda zabývá účelným vy-
užíváním finančních zdrojů, které jsou omeze-
né, farmakoekonomie se zabývá účelným vyu-
žíváním omezených finančních zdrojů určených
na zlepšování zdravotního stavu obyvatel.

V užším slova smyslu farmakoekono-
mie hledá odpově	 na otázku, jaký užitek
můžeme získat za jednotkovou cenu léku,
respektive jakým lékem je možné (při vyu-
žití dostupných financí) získat celkově
nejvyšší terapeutický prospěch pro indi-
viduální nemocné jedince.

Farmakoekonomii je možno uplatnit na mno-
ha úrovních našeho zdravotnictví. Lékaři, ma-

nažeři i politici se ve vyspělých zemích světa
řídí zásadou, že vynakládat peníze na nee-
fektivní léčbu je neetické, nebo	 tyto prostřed-
ky pak chybí jinde. Lékaři jsou školeni v tom,
jak léčit co nejlépe, avšak nikdo je nevzdělává
po stránce ekonomické, i když každá činnost
lékaře má nejen zdravotní, ale i ekonomické
důsledky. Lékaři v ČR často nebývají informo-
váni o tom, jaká léčba je efektivní z hlediska
vynakládání financí, respektive jaká léčba je
neefektivní a jak mají postupovat, aby účelně
vynakládali finanční prostředky na léčení pa-
cientů. K porovnávání finanční efektivity léčby
slouží farmakoekonomické analýzy.

Farmakoekonomické analýzy porovnávají
cenu a užitek dvou nebo více léčebných
metod. Lze je využít například:
· při zvažování úhrady nového léku z veřej-

ných prostředků
· při zvažování, jakou metodu budeme

v nemocnici využívat pro to, abychom pa-
cientům co nejvíce prospěli a zároveň zby-
tečně neplýtvali penězi

· při tvorbě národních guidelines, které kro-
mě medicíny mají zohlednit omezené fi-
nanční zdroje.
Cena léčebné metody se skládá z ceny

léků, ceny lékařské péče, kterou je třeba
pacientům poskytnout (např. nezbytné kli-
nické a laboratorní vyšetření, cena zobrazo-
vacích metod, cena chirurgických zákroků,
cena za lůžkoden v nemocnici, atd.) a dal-
ších položek. Užitek je možno hodnotit z hle-
diska peněz nebo z hlediska přínosu pro
pacienta, resp. z hledisek obou zároveň.

Tolik velmi obecná charakteristika farma-
koekonomiky. A konkrétně u nás ve FNO?

Ve FN Ostrava farmakoekonomický trend a

Polské chirurgy nejvíce zaujal klid při
operaci a dokonalá technika výkonů

Chirurgická kli-
nika zorganizova-
la letos už druhý
kurz v rámci Ev-
ropského školicí-
cho centra v mi-
niinvazivní chirur-
gii. „Ve dvou
dnech 14. a 15.
června jsme měli
v operačním pro-
gramu čtyři výko-
ny na tlustém stře-
vu, jedna opera-
ce byla navíc

kombinovaná s laparoskopickým odstraně-
ním ledviny, na které byl také zhoubný ná-
dor,“ uvedl doc. MUDr. Jan Dostalík, CSc.,
přednosta Chirurgické kliniky.

Kurzu se zúčastnili polští lékaři ze Štětína,
Štětínka a z Poznaně. “Chtěli jsme vidět, jak
si naši přátelé v Česku dovedou poradit
s problémy v onkologické chirurgii v podob-
ných podmínkách, v jakých pracujeme v Pol-
sku,“ uvedl dr. n. med. Krzysztof Kaseja, pri-
mář oddělení pro cévní a všeobecnou chirur-
gii ve Štětíně. „Je to naše první návštěva na

českém chirurgickém pracovišti za-
bývajícím se laparoskopií. Byli jsme
mile přijati, je zde velmi příjemná at-
mosféra. Z medicínského pohledu
nás zaujala vynikající operativní tech-
nika pana docenta, výborná organi-
zace práce na pracovišti, dokonalá
spolupráce s asistenty, sestrami –
instrumentářkami, klid při operaci. La-
paroskopická chirurgie v Polsku je

jeho postupná implementace v čase již od po-
čátku přinášela a přináší své ovoce. Při jedná-
ních s farmaceutickými firmami jak o paramet-
rech léků (na bázi EBM), tak o cenové politice
jsou námi vysílány jasné signály plně v souladu
s posláním a základními hodnotami FNO, což je
těmito partnery vnímáno jako zásadní a pod-
statný krok směrem kupředu, nebo	 spoluprá-
ce s FNO a zařazování či vyřazování léků ve
smyslu pozitivního listu nemocnice je přehled-
nější a splňuje kritéria firemních postupů. Záro-
veň ruku v ruce s tímto jde i o ovoce pozitivního
ovlivňování hospodářského výsledku FNO ce-
notvorbou a dalšími aktivitami firem ve smyslu
spolupráce na různých grantech a finanční pod-
pory určené ke zdravotnickým účelům.

V neposlední řadě jde taktéž o velmi kvalit-
ní spolupráci s velkou většinou přednostů a
primářů, kdy jsme vytvořili a implementovali
určité strategie vedoucí ke snížení nákladů a
zároveň zachování či dokonce vylepšení stan-
dardů léčby. Zároveň nelze opomenout vel-
mi kvalitní spolupráci s ústavní lékárnou a to
především s vedoucí paní PhMr. Martou Kol-
lárovou. Za toto všem výše nejmenovaným
i jmenovaným osobně velmi děkuji.

Závěrem lze říci, snad i pod vlivem zajíma-
vých školení B.I.B.S. organizovaných FNO,
že implementace farmakoekonomiky ve FNO
přinesla, přináší a bude přinášet změny, což
je naprosto nezbytná součást pozitivního
vývoje FNO – mnozí se již plně adaptovali a
vnímají benefity, mnozí jsou právě v procesu
uchopení těchto změn a jsem naprosto pře-
svědčen, že nikdo v dohledné době nezů-
stane za „peletonem“ .

 Mgr. Martin Pružinec,
manažer pro farmakoekonomiku a obchod

Primář Kaseja ze Štětína při rozhovoru
pro náš list…

V rámci kurzu byly provedeny čtyři operační výkony…

Polští kolegové s přednostou naší Chirurgické kliniky
– na snímku vpravo dole. Foto: Marie Psotková

podstatně méně rozvinutá. V našem
zdravotnictví je mnohem horší situa-
ce, pokud jde o platby za zdravot-
nické výkony. A určitě pokud jde
o úhrady plateb za chirurgické výko-
ny v oblasti laparoskopie. Vím, že se
nemůžeme srovnávat například se
Švýcarskem nebo s USA, ale v bu-
doucnu bychom chtěli laparoskopii
pozvednout alespoň na úroveň na-
šich nejbližších sousedů. Určitě se
k vám přijedeme ještě podívat.“

(ším)
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Česká společnost úrazové chirurgie, Česká
společnost soudního lékařství a forenzní to-
xikologie, Traumatologické centrum a Ústav
soudního lékařství FNO a PČR Správy Sm
kraje Ostrava. Akce proběhla pod záštitou
ředitele FNO MUDr. Svatopluka Němečka,
MBA, děkana ZSF OU doc. MUDr. Jaroslava
Slaného, CSc., hejtmana MSK ing. Evžena
Tošenovského a ředitele PČR Správy Sm
kraje Ostrava plk. Mgr. Radima Pražáka.

 „Na místech trestného činu se pohybují
zdravotníci z oblasti urgentní medicíny a ná-
sledně jsou pak poškození převezeni k lékař-
skému ošetření k nám na traumatologii,“ uvedl
doc. MUDr. Leopold Pleva, CSc., primář Trau-
matologického centra. „V průběhu provádě-
ných medicínských úkonů souběžně běží
i paralela forenzní, kdy orgány činné v trest-

Úrazová chirurgie a následná součinnost se soudním
lékařstvím a orgány činnými v trestním řízení

ním řízení musí zajistit stopy z místa činu a
zabezpečit takovou zdravotnickou dokumen-
taci, aby bylo možné vznést obvinění proti
pachateli, a to při respektování všech plat-
ných zákonů a nařízení.“

     Druhý organizátor kongresu, MUDr. Igor
Dvořáček, Ph.D., přednosta Ústavu soudní-
ho lékařství, k tomu dodává: „Všichni dobře
víme, že v současné legislativně nepřehledné
situaci vznikají často nedorozumění, a to pře-
devším v přenosu informací a dat mezi zdra-
votníky a orgány činnými v trestním řízení. Tím-
to setkáním jsme chtěli docílit určité změny.
Program měl za úkol stmelit rozlišné odbor-
nosti tak, abychom si vzájemně rozuměli a
dovedli spolu komunikovat. Hovořilo se zde
mj. o problematice biologických stop, nepo-
znaných nitrolebních krváceních při úrazech
hlavy a forenzních důsledcích, posuzování
otřesu mozku znalcem v oboru soudního lé-
kařství, negativních jevech při práci na místě
činu, pochybení ohledávajících lékařů a Poli-
cie ČR při výjezdu na místo násilného trestné-
ho činu apod. K rozšíření programu přispěla
přednáška hostů z Bratislavy – Úloha a po-
stavení speciálně cvičeného psa při záchraně
lidských životů a mimořádných událostech.

 Sympozium mělo u účastníků pozitivní ode-
zvu, pochvalovali si otevřenost jednání. Jsem
přesvědčen, že vše je v lidech, v jejich zna-
lostech a schopnostech a ve vzájemném re-
spektování jednotlivých odborných složek. Na
sympoziu jsme navázali osobní vztahy, vyjas-
nili jsme si, co koho trápí a našli jsme i způso-
by, jak vzájemnou komunikaci zjednodušit.
Mohu hned uvést i jeden konkrétní případ
z praxe. Když druhý den ráno nastoupil do-
cent Pleva na službu, přivezli mu pacienta,
který byl pobodán a nůž měl zabodnut v hrud-

níku. Na sympoziu jsme si jasně řekli, jakým
způsobem by mělo být s tímto nožem naklá-
dáno tak, aby byl dále využit v trestně práv-
ním řízení (zdokumentování DNA stopy pa-
chatele, pachové stopy a otisky pachatele
apod.). Policisté samozřejmě chtěli vědět, jaký
je zdravotní stav pacienta, kolik měl bodných
ran, atd. I tato informace byla poskytnuta
v souladu s tím, na čem jsme se na jednání
společně dohodli, aby nebyla porušena ml-
čenlivost a nebylo ohroženo lékařské tajem-
ství,“ uzavřel MUDr. Igor Dvořáček, Ph.D.,
přednosta Ústavu soudního lékařství. (ším)

Na snímku zleva doc. MUDr. Leopold Pleva, CSc., primář Traumato-
logického centra, MUDr. Igor Dvořáček, Ph.D., přednosta Ústavu
soudního lékařství a plk. JUDr. Luboš Valerián, Ph.D., z Policie ČR
Správy Sm kraje Ostrava.

Se cvičenými psy přijela na sympozium Speciální kynologická zá-
chranná služba Slovakia z Bratislavy… Foto: Petr Nováček

 Multioborové setkání, které mělo přispět
k užší spolupráci mezi urgentní medicínou,
traumatologií, soudním lékařstvím, policií, stát-
ním zastupitelstvím a soudy se uskutečnilo
28. a 29. června v Rožnově pod Radhoštěm.
Pořadateli tohoto 1. trilaterálního sympozia byly

Syndrom náhlého úmrtí kojenců (SIDS) je
nejčastější příčinou smrti do jednoho roku věku
dítěte. Minimalizovat toto nebezpečí pomáhá
signalizační přístroj BabySense II – apnoe
monitor pro bezkontaktní monitorování dechu
kojenců. Ve středu 27. června předala Nada-
ce Křižovatka našemu Oddělení neonatologie

21 těchto signalizačních přístrojů v celkové
hodnotě 102 900 korun. Přítomni této slavnost-
ní události byli primářka oddělení MUDr. Hana
Podešvová, vrchní sestra Bc. Jarmila Svobo-
dová, staniční sestry Marcela Nahodilová a

Jana Kubáňová, zástupci Nadace Křižovatka
a sponzorujících firem. „Za dobu působení naší
nadace se nám již podařilo částečně pokrýt
monitory BabySense II nemocnice ve všech
regionech České republiky,“ uvedl ing. Vlasti-
mil Novotný, člen správní rady Nadace Křižo-
vatka, „předali jsme jich téměř dva a půl tisíce.
V průběhu letošního a příštího roku se bude-
me snažit dovybavit těmito monitory všechna
porodnická oddělení nemocnic, jednotky in-
tenzivní péče a kojenecké ústavy v celé naší
republice.“

Na sponzorování apnoe monitorů pro Od-
dělení neonatologie se podílely firmy Ko-
fola, a.s., Hayes Lemmerz Autokola, a.s.,
spolu s Odborovým svazem KOVO této fir-
my, dále Sanofi Synthelabo, s.r.o., a VICTO-
RIA – VOLKSBANKEN pojiš	ovna, a.s. „Jsme
rádi, že můžeme tímto způsobem pomoci,“
řekl Jaroslav Skoumal, personální ředitel Ha-
yes Lemmerz Autokola, a.s. „Kdyby se díky
těmto přístrojům, které jste dnes dostali, za-
chránilo třeba i jen jedno dítě, tak je to obrov-
ský úspěch.“

„Pomoc Nadace Křižovatka je pro nás vel-
mi přínosná a rádi ji vítáme,“ konstatovala pri-
mářka Podešvová. „Životnost přístrojů totiž
není neomezená, záruka na ně jsou dva roky,

takže je musíme obměňovat. Naše oddělení je
součástí Perinatologického centra FNO, jen
v loňském roce jsme se starali o 700 patolo-
gických novorozenců. Denně monitorujeme
přístrojem BabySense II 40 až 50 dětí,“ upřes-
nila primářka Podešvová. (ším)

Člen správní rady Nadace Křižovatka ing. Vlastimil Novotný (na snímku
vpravo) se domlouvá se sponzory na další spolupráci. Na snímku vlevo
vidíme MUDr. Hanu Podešvovou, primářku Oddělení neonatologie.

Denně monitorujeme přístrojem BabySense II až 50 novorozenců…
Foto: Jana Gojová

Pomoc dětem ohroženým SIDS
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Roztroušená skleróza nemusí být
handicapem

Světový den
dárců krve

Oslavu u příležitosti Světového dne dár-
ců krve uspořádalo 14. června také naše
Krevní centrum. „Akce proběhla pod zášti-
tou ředitele fakultní nemocnice MUDr. Sva-
topluka Němečka, MBA, a primátora města
Ostravy ing. Petra Kajnara,“ uvedla ing.
Daniela Jarošová z marketingu Krevního
centra. „V tento den k nám přišlo 181 dárců
krve a 90 dárců plazmy, každý z nich obdr-
žel po odběru malou pozornost. Světový
den  dárců krve se slaví na celém světě už
čtvrtým rokem, na počest narození profe-
sora Karla Landsteinera, objevitele ABO
systému krevních skupin a v roce 1940
důležitého Rh faktoru. Podobné pokusy pro-
váděl také český lékař Jan Janský, ale jeho
výsledky upadly v zapomnění.“ (ším)

U příležitosti Dne roztrou-
šené sklerózy v ČR (25. čer-
ven) uspořádala ostravská
Roska ve spolupráci s MS
centrem FNO pod záštitou
náměstkyně hejtmana kraje
PhDr. Jaroslavy Wenigero-

vé odborný seminář. Na krajském úřadu se
sešlo 21. června 66 pacientů a 25 hostů (zdra-
votní sestry, zástupci firem, rodinní příslušní-
ci), které v úvodu přivítala mluvčí Unie Roska
Hana Potměšilová. V programu vystoupili Mgr.
Kateřina Krčmářová z odboru sociálních věcí
MSK, JUDr. Oldřich Eliáš z oddělení sociál-
ních dávek a podpory MMO, Mgr. Jana Du-
šánková, psycholožka z MS centra VFN Pra-
ha, MUDr. Pavel Hradílek a MUDr. Olga Za-
pletalová z MS centra FNO.

„Odborný seminář byl vyvrcholením naší
celoroční spolupráce s ostravskou Roskou“,
uvedla MUDr. Olga Zapletalová, odborný ga-
rant této regionální organizace. „Roska je vel-
mi aktivní, pořádá spoustu různých akcí, m.j.
organizuje i rekondiční pobyty, na které jez-
díme přednášet. Letošní pobyt proběhl v květ-
nu v hotelu Duo na Prostřední Bečvě. Spolu
se mnou a MUDr. Hradílkem se besedy při-
pravené na 23. května zúčastnily také před-
sedkyně ostravské Rosky Naděžda Nová-
ková a PhDr. Kamila Řasová, Ph.D. z Prahy,
zakladatelka a ředitelka Centra komplexní a

specializované rehabilitační péče určené pro
nemocné s roztroušenou sklerózou.“

V MS centru FNO (jednom ze 14 MS center
v ČR) je v současné době registrováno na
1 200 pacientů z Moravskoslezského kraje.
O pacienty se pod vedením Neurologické kli-
niky stará tým – MUDr. Olga Zapletalová,
MUDr. Pavel Hradílek, MUDr. Ivana Wozni-
cová, MUDr. Radim Höfer, sestry – Marcela
Kruková a Jiřina Kunčická, statistice a doku-
mentaci se věnuje Blažena Popovová.

(ším)

Na snímku zleva MUDr. Pavel Hradílek, Naděžda Nováková, před-
sedkyně ostravské Rosky, MUDr. Olga Zapletalová a PhDr. Kamila
Řasová, Ph.D., z Prahy, zakladatelka a ředitelka Centra komplexní a
specializované rehabilitační péče určené pro nemocné s roztrouše-
nou sklerózou.

IX. Hanákovy dny
Patnácté setkání neonatologů z Moravy a Slezska

Mnoho let probíhala setkání neonatologů
například ve Vernířovicích u Šumperka nebo
v Malé Morávce v Jeseníkách. Pořadateli byly
FN Brno, FN Olomouc a Ba	ova krajská ne-
mocnice Zlín. Letos poprvé si celou organi-
zaci vzalo na starost Oddělení neonatologie
FNO a své kolegy pozvalo na 1. až 3. června
do hotelu Tatra ve Velkých Karlovicích.

„S myšlenkou pořádat setkání přišla před
patnácti lety FN Brno, hlavním iniciátorem byl
MUDr. Roman Hanák, který před 9 lety ze-
mřel, od té doby jsou akce konány pod ná-
zvem Hanákovy dny,“ vysvětluje MUDr. Hana
Podešvová, primářka Oddělení neonatologie.
„Do hotelu Tatra přijelo 45 lékařů a 90 sester.
V kuloárech se hovořilo o této akci jako o vy-
dařené, což nás samozřejmě potěšilo, te�
už se budeme jako pořadatelé s ostatními
pravidelně střídat. Účastníci velmi ocenili ne-
jen odborný, ale i společenský program. Hlav-
ní zásluhu na zdaru celé akce mají vrchní

sestra Bc. Jarmila Svobodová a moje zástup-
kyně MUDr. Elena Kuldanová. V lékařské
sekci zazněly souhrnné přednášky například
o anémii, nebo o hypoglykémii v novoroze-
neckém věku. Zde mohu zmínit zajímavou
přednášku MUDr. Jozefa Macka, primáře
novorozeneckého oddělení Ba	ovy krajské
nemocnice Zlín, který hovořil o sporných hod-
notách hypoglykémie. Dosud není ještě jed-
noznačně stanoveno, jaká hodnota dítě už
ohrožuje. Hodně záleží i na tom, zda je dítě
donošené nebo ne. Všechny přítomné velmi
zaujala také MUDr. Irina Chmelová, přednost-
ka Kliniky léčebné rehabilitace FNO, která
přednesla sdělení na téma – Handling dle
Bobath konceptu ve fyzioterapii novorozen-
ců a kojenců. Na programu byly i poměrně
vzácné kazuistiky. MUDr. Radim Lipina, zá-
stupce přednosty Neurochirurgické kliniky
FNO, jako náš host přednášel o spontánním
intracerebrálním krvácení u novorozenců,“
komentuje setkání primářka Podešvová.

Podle vrchní sestry Bc. Jarmily Svobodové
měla velký ohlas i sesterská sekce. „Věnovaly
jsme mj. pozornost příjmu a transportu novo-
rozenců, nozokomiálním nákazám, hovořilo se
zde i o kojení, bazální stimulaci u nezralých
novorozenců, baby boxech, kazuistiky se
zabývaly například chirurgickým řešením
tumoru u novorozenců, polycystickými ledvi-
nami a podobně. Na celé akci se spolupodíle-
ly firmy Nutricia, Nestlé Česko, ABBOTT La-
boratories, TORREX Chiesi, ALFAMEDIC,
DARTIN, MEDISAP a další.“ (ším)

S kazuistikou vystoupila v sesterské sekci také Marie Vymazalová,
DiS., z Oddělení neonatologie naší fakultní nemocnice.

Technické a medicínské
aspekty biomedicínského
inženýrství

Spolupráce  VŠB–TU Os-
trava se ZSF OU začala při
přípravě akreditace oborů
biomedicínská technika  a
zdravotnický záchranář

zhruba před šesti lety a z pohledu meziobo-
rové výuky se ukázala jako velmi úspěšná.

O mezioborové spolupráci se hovořilo také
na pracovním semináři, který se uskutečnil
18. června v nové aule v areálu VŠB–TU Os-
trava. Seminář byl určen všem zájemcům
o problematiku biomedicínského inženýrství
(inženýrům, lékařům, pedagogům, doktoran-
dům, studentům) a jeho cílem bylo iniciovat
užší, cílevědomější a dlouhodobější spoluprá-
ci právě  v této oblasti. Spolupráce by měla
v budoucnu přispět k efektivnějšímu řešení
společných problémů a rovněž ke zvýšení
povědomí o obou univerzitách nejen v České
republice, ale i v Evropě. (ším)

Každý z dárců obdržel po odběru malou pozornost.

Krevní centrum v den oslavy dárcovství krve…
     Foto: Marie Psotková
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Noví absolventi fyzioterapie příjemně
překvapili při státních zkouškách

Praktické maturitní
zkoušky

Cesta k modernímu ošetřovatelství

Konference na téma – cesta k modernímu
ošetřovatelství proběhla 13. a 14. června
v Domě techniky Ostrava. Partnery akce byly
FNO, Vítkovická nemocnice a Česká asocia-
ce sester. „Letos jsme tuto konferenci zorga-
nizovali v Ústí nad Labem, Plzni, Otrokovi-
cích, Brně, v Ostravě se konala už podruhé,“
sdělila Anna Karásková z Domu techniky
Ostrava. „Jde o cílený příspěvek do systé-
mu vzdělávání, současně chceme i pozved-
nout společenský význam a postavení po-
volání sestry v systému zdravotní péče. Kon-
ference se všude setkala s obrovskou ode-
zvou, v průměru ji navštívilo zhruba 300 ses-
ter. Na programu jednání byly přednášky
z oblasti ošetřovatelství v různých medicín-
ských oborech, například neurologie, psy-
chiatrie, dětských oddělení, dále péče o se-
niory a handicapované a podobně.“

„Autorkami přednášek byly vesměs sest-
ry z naší fakultní nemocnice, se sděleními
vystoupily také kolegyně z Vítkovické nemoc-

nice, Městské nemocnice Ostrava, Nemoc-
nice ve Frýdku-Místku, NsP Nový Jičín a ze
Slezské nemocnice Opava,“ uvedla náměst-
kyně pro ošetřovatelskou péči ve FNO Bc.
Mária Dobešová, odborný garant konferen-
ce v Ostravě. „Naše sestry představily od-
borné veřejnosti systém péče o nemocné
s chronickými ranami ve FNO, hovořily rov-
něž o prevenci a léčbě postradiačních reak-
cí, moderních trendech v polohování nemoc-
ných, léčbě anaerobně infikovaných ran, lo-

kální terapii v léčbě diabetického defektu, atd.
Připravily si i velmi zajímavé kazuistiky, pre-
zentovaly například komplikované hojení ster-
notomie u 68leté pacientky s dg. ICHS, která
byla přijata k plánovanému revaskularizační-
mu výkonu. Poutavá byla i sdělení jejích kole-
gyň zabývající se psychologickými problé-
my a komunikací s handicapovanými paci-
enty, managementem mimořádných událos-
tí, indikátory kvality a podobně.“

(ším)

Již od roku 1993 vychovává Zdravotně
sociální fakulta Ostravské univerzity v baka-
lářském studijním programu vysokoškolsky
vzdělané pracovníky v oboru fyzioterapie.
Noví absolventi vykonali po tříletém (šesti
semestrovém) studiu na přelomu května a
června 2007 státní závěrečnou zkoušku.

V jarním termínu se ke státní zkoušce za-
psalo 32 studentů. Součástí státní zkoušky
byla praktická část, která probíhala na klinic-
kých pracovištích FNO, dále obhajoba písem-
né bakalářské práce a ústní zkouška před
státní komisí. Je velkou výhodou, že studenti
fyzioterapie mohou praktikovat po celou dobu
studia právě ve FNO, kde jednotlivé kliniky
poskytují nejen kvalitní diagnostiku, ale také
léčbu a studenti tak mohou získat odbornou
zkušenost v širokém záběru diagnóz.

Praktickou část zkoušky by nebylo možno
vykonat bez vstřícného přístupu a pomoci
zaměstnanců klinických pracoviš	 (např. chi-
rurgie, interny, kardiochirurgie, neurochirur-
gie, neurologie, ortopedie, traumatolologie) a
zejména fyzioterapeutů Kliniky léčebné reha-
bilitace FNO pod vedením MUDr. Iriny Chme-
lové. Poděkování pak patří všem pacientům,
kteří dali svůj souhlas a přímo participovali na
praktické části jako tzv. „modeloví pacienti“.

I přes náročnost státní zkoušky 78 % stu-
dentů úspěšně ukončilo studium a zbývají-
cích 22 % studentů bude zkoušku opakovat
v podzimním termínu.

Členové státní zkušební komise, jejímž
předsedou byl doc. RNDr. Miroslav Janura,
Dr., se shodli, že úroveň letošních absolven-
tů byla velmi dobrá a že jsou dobře připrave-
ni jak pro další studium v magisterském stu-
dijním programu, tak přímo pro praktický
výkon náročného povolání fyzioterapeuta.

PhDr. Zdeňka Krhutová, Ph.D.,
Katedra rehabilitace ZSF OU

V posledním květnovém týdnu probíhaly
praktické zkoušky na pracovišti Urologické-
ho oddělení a stanici C Interní kliniky. V letoš-
ním roce byly praktické maturity studentů
v určitém slova smyslu výjimečné, maturoval
totiž poslední ročník všeobecných sester, kte-
ré absolvovaly kvalifikační přípravu na SZŠ.
V příštích letech bude jejich příprava probíhat
pouze na VZŠ či bakalářském studiu na VŠ.

Součástí státní zkoušky byla praktická část, která probíhala na kli-
nických pracovištích naší fakultní nemocnice…

Foto: Marie Psotková

Odborným garantem konference byla Bc. Mária Dobešová, náměst-
kyně pro ošetřovatelskou péči (na snímku vpravo).

V průběhu maturitního týdne pracovali stu-
denti v několika skupinách. Prokazovali teore-
tické znalosti a dovednosti v ošetřovatelských
postupech a výkonech, pomáhali pacientům
s osobní hygienou, podávali stravu i léky, se-
stavovali optimální plány ošetřovatelské péče
a pak vše museli obhájit před zkušební komisí.
Potvrdili, že roky studia byly přínosné a že jsou
dobře připraveni na profesní dráhu.

Trochu překvapivým zjištěním pro mne
bylo, že naprostá většina absolventů chce
dále studovat, a to nejen na vysokých ško-
lách se zdravotnickým zaměřením.

Při této příležitosti bych chtěla poděkovat
všem, kteří vytvořili pro absolventky a absol-
venty příjemné a vstřícné prostředí a podpo-
řili je v jejich snaze co nejlépe uspět u „zkouš-
ky dospělosti“.

PhDr. Zdeňka Šináglová,
úsek ošetřovatelské péče

V průběhu maturitního týdne pracovali studenti v několika skupi-
nách… Foto: Marie Psotková

Také o konference zorganizované v Ostravě byl mimořádný zájem…
Foto: Jana Gojová
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INZERCE ZDARMA
Pronajmu byt 1 + 1 v rodinném domě v Klim-

kovicích, zařízený, zahrada, parkování.
Bližší informace na tel. čísle 604 600 998.

V měsíci červenci a srpnu oslaví vý-
znamné životní jubileum naši kolegové:

Sylva Táslerová
Milada Beredzasová
Anna Pindurová
Hana Hrdinová
Hana Niklová
Pavla Michnová
Jarmila Žídková
Anna Šupíková
MUDr. Petr Guziana
Vladimír Matoušek
Mgr. Rostislav Maděřič, CSc.
Anna Mikesková
Oldřich Kuba
Lubomír Ožana
Naděžda Zhánělová
Alena Janíkovská
Květoslava Badurová
Dagmar Waasová
Dagmar Kysučanová
Miroslav Krenžel
Milena Křivoňová
Jaroslava Skotnicová
Danuše Honzková
Doc. MUDr. Arnošt Martínek, CSc.

Děkujeme za práci, kterou jste pro
naši nemocnici vykonali a do dalších
let Vám přejeme radost a spokojenost
v osobním životě.

Vedení FN Ostrava

BLAHOPŘEJEME

Vydavatel: FN Ostrava • Odpovědná re-
daktorka: Helena Šímová • Telefon číslo:
597 372 578 • Grafika a zlom: ASEITA
spol. s r. o. • Uzávěrka: Každý poslední
pátek v měsíci • Určeno pro vnitřní potře-
bu FN Ostrava

Sponzorský dar od
Ing. Jana Marinova

Galerie Ametyst bude mít co nabídnout
i o prázdninách

Hostem Galerie Ametyst je tentokrát ostrav-
ská výtvarnice Mgr. Tereza Krčíková, absol-
ventka Pedagogické fakulty Ostravské uni-
verzity (studijní obor výtvarná tvorba – vý-
tvarná výchova). Tato mladá autorka se zú-
častnila také zahraničních studijních stáží na
Vysoké škole výtvarných umění v Bratislavě
pod vedením prof. Jána Bergera a na Akade-
mii sztuck pieknych v Katovicích u akad. mal.
Jacka Rykaly. Od roku 2005 je členkou Sdru-
žení výtvarných umělců a teoretiků Moravsko-
slezského kraje. Ve své tvorbě se věnuje rov-
něž sochařství, modelování, keramice, užité a
volné grafice a klasické fotografii. K jejím úspě-
chům patří mj. účast na mezinárodní soutěži
v Singapuru „Arts of Isetana“.

Výstava obrazů Mgr. Terezy Krčíkové po-

Na soutoku
– Kyjovice 2007

Poděkování
manželům Filsákovým
za věcné dary

Neurochirurgická klinika děkuje manželům
Filsákovým (fa VINAMET s.r.o., Havířov) za
poskytnutí věcného daru, který posloužil

trvá do 21. července. Dalšími hosty Galerie
Ametyst budou v letních měsících klienti pří-
spěvkové organizace Čtyřlístek – centrum
pro osoby se zdravotním postižením Ostra-
va (22. července až 18. srpna) a Marie Čer-
ná, která bude vystavovat malbu na hedvábí
(19. srpna až 1. září). (ším)

Věcný dar manželů Filsákových posloužil k dovybavení záznamo-
vé techniky. Foto: Marie Psotková

Milý přístup
Skutečnost, že nám naši bývalí paci-

enti posílají dopisy i s několikaměsíčním
odstupem, není ojedinělá. Svědčí o tom
i následující dopis od paní Jany Koneč-
né: „Chtěla bych touto cestou poděkovat
personálu Porodnicko-gynekologické kli-
niky, kde jsem po porodu strávila delší
dobu, za jeho perfektní a milý přístup.
Zejména děkuji MUDr. Hynku Hrankayo-
vi a porodní asistentce Zdeňce Žídkové,
pod jejichž dohledem jsem v listopadu
2006 porodila syna Jakoubka.“ (ším)

Klinika infekčního lékařství obdržela v květ-
nu 2007 od Ing. Jana Marinova finanční dar
v hodnotě 50 000 Kč. Dar je určen ke zlepše-
ní vybavení lůžkové i ambulantní  části in-
fekční kliniky, hlavně pro pacienty s HIV in-
fekcí. Poskytnutí finančního daru považuji za
vyjádření kladného vztahu pana Ing. Marino-
va nejen ke zdravotnictví v našem regionu,
ale zejména k částečně opomíjenému oboru
medicíny, který se věnuje problematice pře-
nosných chorob a ošetřování pacientů s HIV
infekcí.

     Za poskytnutí finančního daru děkuji.
MUDr. Luděk Rožnovský, CSc.,

přednosta kliniky
Druhý ročník celodenní open-air akce pro

celou rodinu u příležitosti Dne dětí proběhl
v sobotu 2. června v areálu kyjovického zám-
ku, v zámecké zahradě a na nádvoří, a v pro-
storách TJ Sokol Kyjovice. Akce „Na soutoku
2007“ jako spojení světů dětí zdravých a han-
dicapovaných se konala pod záštitou primáto-
ra statutárního města Ostravy ing. Petra Kajna-
ra s cílem finančně podpořit vzdělávání lektorů
Bobath konceptu. Tato u nás dlouho opomíjená
metoda, původem z Londýna, dnes nejrozší-
řenější na světě, je zaměřena na komplexní di-
agnostiku a terapii dětské mozkové obrny a
dává dítěti velké šance na další kvalitní život.

Pořadateli open-air akce byly Nadace Pa-
trik dětem (předsedkyní správní rady nadace
je MUDr. Irina Chmelová, přednostka Kliniky
léčebné rehabilitace), Fakultní nemocnice Os-
trava a Obec Kyjovice. Na návštěvníky čekal
pohádkový les s hrami a úkoly „Cestou ne-
cestou“, dětská divadelní a hudební předsta-
vení, ukázky řemesel, jízda na koních, soutě-
že s cenami, předvedení profesionální hasič-
ské techniky a další zábava. (ším)

k dovybavení záznamové techniky využíva-
né na operačních sálech Neurochirurgické kli-
niky. Tato technika slouží jak k dokumentaci
chirurgických zákroků u pacientů, tak i k vý-
ukovým  akcím.

Další část daru pak byla využita pro kvalit-
nější dovybavení personálního zázemí lůž-
kové a ambulantní části.

MUDr. Tomáš Paleček, Ph.D.,
přednosta kliniky


